

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WLG 温岭市融媒体中心出版



2024.7.26 星期五 农历甲辰年六月廿一  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7852期 今日4版

## 市委法院工作会议暨深化执行“一件事”改革专项行动部署会召开 优化提升法治化营商环境 开创新时代法院工作新局面

本报讯（记者柳文岳）7月24日，市委法院工作会议暨深化执行“一件事”改革专项行动部署会召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军在会上指出，要认真贯彻党的二十届三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于人民法院工作、法院执行工作的重要指示批示精神，对照上级有关部署要求，着力深化执行“一件事”综合集成改革，优化提升法治化营商环境，奋力开创新时代温岭法院工作新局面。

台州市中级人民法院院长周庆、省高级人民法院执行局执行综合处处长于答纳到会指导。市领导陈剑、骆立方、杨晓宁、董吕林，市人民法院院长汪勇钢、市人民检察院检察长屈亚军出席会议。

朱建军强调，做好新时代法院工作，要坚持政治领航，强化“向心力”。牢牢把握法院“姓党”这一根本属性，在学习中夯实思想根基，在工作中锤炼政治品格，在行动上强化政治担当，确保法院工作始终沿着正确的政治方向前行。要坚持服务大局，增强“凝聚力”。牢牢把握为大局服务这一政治责任，聚焦“两城两湖”、“四年”行动等市委、市政府工作重点，聚力优化营商环境、保障重点工作、护航平安建设，找准工作切入点，真正做到中心工作推进到哪里，法院工作就延伸到哪里。要坚持人民至上，提升“公信力”。做深做实党委领导下的诉源治理模式，推动更多法治力量向引导和疏导端用力，着力提升人民群众的满意度；在源头治理、执行效果、执行为民上重点突破，切实提升人民群众的获得感。要坚持严管厚爱，激发“战斗力”。全力提升队伍政治素质、业务素质、职业道德素质，全面树立“严”的导向、提升“精”的水准，锻造一支“五个过硬”的法院铁军。

朱建军表示，市委将一如既往高度重视和支持法院工作，为法院依法履职创造良好条件。人大、政协要不断健全监督机制、创新监督形式，以有效监督推动法院各项工作全面提升。各部门、镇（街道）要自觉接受司法监督，支持法院依法独立行使审判权，在实质性化解行政争议、切实解决执行难等方面给予更多支持。各政法单位要加强与法院的协作配合，共同构建高效的法

治实施体系。

市委副书记、社会工作部部长、政法委书记陈剑部署了温岭市深化执行“一件事”改革专项行动。本次专项行动将以“流程最少、用时最短、办案最公、服务最优、体验最好、兑现最实”为导向，开展“终本出清”“法护营商”“规范执行”“联合惩戒”四项攻坚行动，推动综合治理执行难的合力不断增强，执行工作规范体系不断健全，执行队伍素质全面过硬，执行工作质量、效率、公信力全面跃升，切实保障胜诉当事人合法权益，为持续推进法治温岭建设、优化提升法治化营商环境提供有力保障。

会议通报了法院工作。市公安、滨海镇、温岭农村商业银行作了交流发言。

## 逛夜景、吃美食、找工作 温岭人才夜市火热开张

本报讯（记者赵碧莹）夜幕之下，九龙湖边，招聘者“摆摊”，求职者“逛夜市”，紧张中透着轻松惬意。7月22日、7月23日连续两场人才夜市热闹开张，共吸引1200人次打卡求职，初步达成意向230人。

7月23日晚，今年刚刚毕业的金悦和母亲一起逛到了九龙湖十八号码头。“听说这里有人才夜市，我们就来看看。”

与传统的招聘会不同，人才夜市避开了日间高温天气和繁忙时段，将年轻人喜闻乐见的夜生活场景与求职招聘服务相融合，将纳凉地变为纳贤场，巧用广场烟火气，为就业服务聚人气。

在美戈利（浙江）科技有限公司摊位前，金悦仔细询问起招聘岗位、企业办公场地、薪资待遇等信息。“我是学轨道交通相关的，偏机械设计方面，想要找贴近专业的。”“UG一定要会，可以从设计师助理岗位开始，我们有

师傅一对一教学，让你尽快熟悉岗位。”聊了彼此需求后，双方都比较满意，达成了初步意向。“我已经填了简历交上去，接下去就是约面试时间了。”金悦说。

在美戈利旁边，爱仕达股份有限公司的招聘人员正在热情地向求职者颜传洋介绍公司情况和岗位需求。

“爱仕达是我今天了解的第四家企业，对口专业招得还挺多的。”颜传洋学的是英语专业，他的目标比较明确，“外贸员、外贸助理、跟单员这类的。”

“针对应届毕业生，这次我们一共推出了十几个岗位。”爱仕达招聘人员金家告诉记者，“效果还是很不错的，我们很快就收到了四五份简历。希望下次能够针对普工举办招聘夜市。”

“人才夜市这种模式挺好的，白天太热了，出来的人少，而且很多大学生白天可能要实习，不方便出来找工作。”颜传洋说。

包括爱仕达和美戈利在内，此次人才夜市共吸引了25家来自不同行业和领域的企业，为求职者提供了包括机械、设计、营销等在内的300余个岗位，覆盖了不同层次，旨在实现岗位与人才的精准匹配。

值得一提的是，还有不少企业现场展出了自家的得意产品。华茂工艺品带来了多个精致可爱的宠物用品；几米熊生产的童鞋吸引了不少人的眼光；绿驹车业展出的电动自行车获得了不少点赞。

“这是我们第一次在招聘时把产品实物展示出来。求职者看见产品实物，能够更直观地了解我们是生产什么的，他们的工作会是什么方向。这种模式还能进一步打响品牌知名度。”浙江绿驹车业有限公司人力资源经理陈晓梅说，“招聘效果很好，在很短的时间内，我们就收到了十几份简历。”

除了企业，现场还有不少温岭夏日特色美食小吃摊。“我们希望用接地气、更具烟火气的就业服务，让求职者和用人单位‘双向奔赴’，让求职者知道温岭是一个既有生活又能就业的地方。”市人才交流中心主任张晞说。

当天，现场还特地设置了信息发布、政策咨询、创业指导等服务区，精准聚焦人才所需所盼所急，提供咨询服务，介绍就业见习和高校毕业生补贴等大学生就业创业、社保相关政策，为求职者在温就业创业加油助力。

“人才夜市只是开始，接下去，我们将进一步拓展引才活动范围，以寒暑假为契机，创新优化‘青年大学生求职游学地图’，开展多种形式、创新场景体验的一系列活动和服务，同时继续完善‘温岭人才码’服务功能，打造人才集聚、产才协同、行业发展的良好生态。”张晞说。

## 石塘海域 掀巨浪

7月25日，受第3号台风“格美”影响，石塘镇沿海风力逐步增大，金沙滩海域海浪翻滚，掀起十余米高的巨浪。

记者徐伟杰 摄



3  
较急汛情

## 闻汛而动，织密防台安全网

详见第二版

虎头山安置房项目正式开工

## 288套新居 托起群众“安居梦”

### 关山飞度 城村两改攻坚战报

本报讯（记者姚天 通讯员郭玲）近日，位于我市中心大道南侧、田园路东侧的虎头山安置房项目施工现场，桩机林立，机器轰鸣，工人们分工有序，正在紧锣密鼓地施工。

记者从温岭新城开发区获悉，该项目总用地面积27.68亩，总建筑面积5.97万平方米，将建设4幢20层高层住宅及1~2层配套裙房，用于安置城东街道虎头山村迁户。

“为加快项目建设，我们科学谋划，前期积极与城东街道等相关部门对接，并加快场地平整、施工围墙搭设等工作，保障项目顺利开工，实现提速增效。”温岭新城开发区相关负责人表示，目前，该项目桩基工程

与主体工程分开处理，桩基先行，同步推进地上主体部分的图纸设计及审查等，在保障建设质量的同时，加快项目进度，相比原计划可以节省1~2个月工期。

根据计划，虎头山安置房项目今年9月可完成桩基施工，明年10月可完成主体施工，预计2026年10月全面完工。建成后，该项目能提供288套新居，进一步改善安置群众的居住条件和生活品质，优化城乡环境。

“打造安居工程，办好民生实事，是提升城市功能品质的重要抓手，更是温岭新城开发区奋进共富路的不懈追求。”温岭新城开发区相关负责人表示，下一步，他们将协同相关单位，高标准做好全过程管控，在严把安全、质量关的前提下，有效提升建造效率，确保项目按期竣工交付，用心用情托起群众“安居梦”。

周鸣钧：

## 不畏艰险 踏浪救援显担当

党旗在基层一线高高飘扬

记者朱丹君 通讯员李梦婕

“‘有报必接、有危必救’，这是我们坚守34年的使命和担当。”周鸣钧是温岭市第一人民医院滨海新城院区综合业务处处长，同时也是温岭市海上医疗急救志愿队队长。近日，周鸣钧荣获“温岭市优秀党务工作者”称号。

筑牢海上生命防线，守护一方百姓平安。34年来，海上医疗急救志愿队出海施救450余次，海上行程5.75万余海里，救治病人600余人。我市海上突发事件中，伤病人员早期救治率从23%上升到87%。

“病人在哪里，我们就在哪里”

温岭是传统渔业大市，2万多名渔民长期在海上作业，各种突发性疾病、外伤时有发生。

“几十年前，出海很不方便，有渔民家属跑到医院求救，医护人员抱着急救箱就跟着出海了，根本没考虑自身安危。”周鸣钧说，大家都没想到，这一坚持就是34年。这支志愿队被渔民亲切地称为“海上飞虎队”。

“不少队员从小孩子、小姑娘，逐渐成长为队里的中流砥柱。”周鸣钧介绍，志愿队有65名核心队员，常年配备12名医护人员，实行24小时值班，确保接到险情后，队员10分钟内集结完毕，20分钟内随船出海。

海上救助，困难重重。“晕船、呕吐是常有的事。我们不仅要克服身体上的不适，还要克服身处茫茫大海的无助感。”周鸣钧说，到了海面上，手机信号就没有了，跟任何人都联系不上。渔船卫生条件差，这些都需要队员们尽快适应。

接到求助后，风浪再大，也要出发。2023年11月，一名船员作业时，因意外造成右手食指离断。食指离断后6小时内是再植的最佳时机。队员陆定辉和护士接到出海任务后，迅速赶往码头，再乘坐急救船只前往事发渔船。8级海风掀起层层巨浪，将急救船只抛起、甩落，再抛起、甩落。一路航行，险象环生。

一个半小时后，他们顺利地将受伤的船员转运到医院，为救治争取黄金时间。“当时，这名船员很激动，我们也很开心。保

住一根手指不容易，对船员来说，一双手就是他谋生的‘工具’。”周鸣钧深有感触。

这样惊心动魄的场景，对于队员来说，已是司空见惯。队员陈君晓曾有一趟出海回来76个小时。在一次出海救援中，陈君晓因为晕船呕吐，整个人瘫软，根本没有力气跳上另一艘船。为了顺利施救，她让渔民把她抛到患者所处的船只上，在渔民协助固定她身体的情况下，跪着帮患者完成治疗。患者最终转危为安。

这么多年来，海上医疗急救志愿队用行动书写与风浪搏斗、与病魔抢生命的动人故事。

和渔民结下深厚情谊

“作为一名医务工作者，一名拥有20多年党龄的老党员，救死扶伤是我义不容辞的责任。”周鸣钧说，随着渔民远洋捕捞的脚步不断扩大，队员们海上急救的步伐从港口、近海，去向了远洋。

为了提升队伍战斗力，海上医疗急救志愿队每年都会联合海事、卫健等部门，开展海上急救大演练。同时，积极参与海上搜救协调机制，加强同台州市海上搜救中心、郭文标所属石塘海上平安民间救助站、海上急救队的联动，推动事故监测预警信息、救援装备共享，共同构建海上急救的安全屏障。

近年来，海上医疗急救志愿队依托健康数据管理平台，积极开展海上远程会诊，为船员提供24小时海上应急咨询、救治指导，以及船上签约家庭医生等服务。队员们还编写了《海上医疗急救100问》，涵盖海上急救、用药等7章100个问题，推广海上急救经验。每年，队员们定期奔赴码头、渔村开展义诊，向船员发放专业药箱1300余只、急救手册1万余份，赠送价值15万余元的海上急救药品。

几十年下来，队员们和渔民结下了深厚的情谊。“渔民兄弟重情重义，你帮过他们，他们会永远记得。”周鸣钧动情地说。生命转危为安的欣喜，逢年过节的短信问候，数不清的锦旗和感谢信，组成了一个个温馨瞬间。

“我们会一直做下去，还要把这件事做得更好。”在周鸣钧的带领下，这支队伍荣获“中国海上搜救奖”“最美海上搜救人”“第十届感动台州人物（集体）”等众多荣誉。